CONFERENZA ZONALE INTEGRATA  ELBA
OGGETTO: D.G.R.T. n. 886 del 30.08.2021 CONVENZIONE PER L'ESERCIZIO DELLE FUNZIONI DI INTEGRAZIONE SOCIO-SANITARIA E FUNZIONI SOCIO-ASSISTENZIALI – APPROVAZIONE
DELIBERA DI CONFERENZA ZONALE INTEGRATA N. 2/28.02.2022


L’anno 2022 , il giorno 21 del mese di Marzo, alle ore 12,00 a Portoferraio presso la sala riunioni della Palazzina amm.va nonché attraverso il sistema webconference, si è riunita la Conferenza Zonale Integrata.
Risultano presenti i componenti di seguito indicati:

1. Angelo Zini Sindaco del Comune di Portoferraio – Presidente

2. Valeria Barbagli – Vice sindaco del Comune di Rio - Componente

Partecipano, altresì,  in videconferenza:

·  il Sindaco del Comune di Marciana Marina - Gabriella Allori

·  il Sindaco del Comune di Campo nell'Elba - Arch. Montauti; 

·  per il Comune di Porto Azzurro, delegata Sig.ra Gisella Guelfi
Risultano assenti, ancorché convocati ed inviati al collegamento, Capoliveri e Marciana.

Per l’Azienda partecipano:

·  il  Direttore di Zona Dr. Fabio Chetoni; 

·  la Responsabile Servizi Sociali di Zona, Dr.ssa Anna Garfagnini  

·  la Dr.ssa Maria Canovaro, Responsabile Supporto Amministrativo di Zona, con funzioni di verbalizzante. 
Per la Direzione Generale partecipa il Direttore dello Staff, Dr. Francesco  Bellomo,  delegato dal Direttore Generale come da notaprot. 0535273 del 21 marzo 2022 e collegato in videoconferenza.
Presiede la riunione il  Sindaco di Portoferraio Angelo Zini,  Presidente della Conferenza Zonale dei Sindaci e quindi della Conferenza Zonale Integrata, così come previsto dall’art. 34, comma 3.bis, L.R. 41/2005.
Il Presidente, constatata già la presenza del numero legale,  dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno: “DGRT 886/2021 – convenzione per l'esercizio delle funzioni di integrazione socio-sanitaria e funzioni socio-assistenziale”.
Appena iniziata la riunione il sindaco del Comune di Campo nell'Elba comunica la propria indisponibilità a  presenziare anche in collegamento in quanto occupato in altra riunione.

Il Sindaco Zini presenta lo schema di convenzione già presentato nella conferenza dei  Sindaci Integrata del 18 gennaio nella quale era emersa quale criticità l'assenza completa di assistenti sociali nella dotazione organica dei comuni del territorio. Infatti la Dr.ssa Brizzi, allora direttore dei servizi sociali dell'Azienda USL, aveva evidenziato come a fronte di delega all'Asl di funzioni socio-assistenziali da parte dei Comuni dovesse corrispondere un impegno oltre che di risorse economiche anche di risorse di personale.
La Legge 178/2020 (Legge di Bilancio per il 2021) all'articolo 1, comma 797 e seguenti, ha introdotto un livello essenziale delle prestazioni di assistenza sociale definito da un operatore ogni 5.000 abitanti e un ulteriore obiettivo di servizio definito da un operatore ogni 4.500 abitanti. Al fine di potenziare il sistema dei servizi sociali comunali, la normativa di riferimento ha previsto un contributo economico a favore degli ambiti sociali territoriali.
La volta passata quindi ci fu, quindi, uno stop da parte del direttore dei servizi sociali dell’azienda che chiedeva l’impegno dei comuni nel reperimento delle risorse da mettere poi in disponibilità dell’Asl per l’esercizio delle funzioni delegate tenendo presente la possibilità di accedere ai  finanziamenti ministeriali a disposizione dei comuni.

In quell’occasione venne fuori anche la proposta di provvedere per quanto possibile con l’assunzione degli assistenti sociali compensando il personale con risorse finanziarie aggiuntive a copertura della spesa aziendale per le figure professionali di assistente sociale.

Il Comune di Portoferraio dopo le verifiche del caso nonché le modifiche al proprio piano di fabbisogno ha previsto di assumere un assistente sociale entro il 2022, prevedendo l'assunzione di una ulteriore unità di assistente sociale per il 2023. Questo tenendo conto che l’assunzione dell’assistente sociale è interamente coperta da contributi aggiuntivi e le risorse sono valorizzate al di fuori dei tetti previsti per ogni comune sia in relazione alla spesa che in relazione al numero di personale; inoltre il contributo previsto, di circa 40.000 euro ad assistente sociale, per le informazioni assunte da ANCI  dovrebbe avvenire a prescindere dal raggiungimento del numero ideale previsto per l’ambito territoriale.

Per quanto riguarda la contribuzione alla spesa per i costi delle assistenti sociali aziendali, rispetto alla volta scorsa, Zini comunica un aggiornamento sul consuntivo 2021 in quanto si sono verificate delle economie dovute alla chiusura di alcuni servizi per covid nonché a seguito di risorse aggiuntive trasferite dalla Regione sempre a causa del covid; le economie del 2021 possono essere utilizzate per coprire le spese di n. 2 assistenti sociali per il 2021 e molto probabilmente per n. 2 assistenti sociali anche per il 2022.

Questo, in aggiunta alla volontà di assunzione del comune di Portoferraio, pone le condizioni per l'approvazione della convenzione per funzioni socio-assistenziali. 

Il Sindaco Zini illustra brevemente anche la scheda riepilogativa dei costi sostenuti per le funzioni socio-assistenziali, argomento non all'ordine del giorno, ma di cui era stato richiesto contezza dal Sindaco del Comune di Campo nell'Elba nella riunione passata.

Il vicesindaco di Rio, Dr.ssa Barbagli, dopo aver preso informazioni sul luogo di lavoro nonché sull'utilizzo delle nuove assistenti sociali alla Dr.ssa Garfagnini, precisa che è intenzione dei comuni del versante orientale – Rio ; Capoliveri e Porto Azzurro – addivenire all'assunzione dell'assistente sociale possibilmente prima del 2023.

Per il Comune di Porto Azzuro, la delegata Gisella Guelfi dichiara che il proprio comune è d’accordo a consorziarsi con Rio e Capoliveri per l’assunzione.

Anche il Sindaco Allori manifesta questa intenzione, pur precisando che il versante occidentale quest'anno ha le elezioni amministrative sia a Marciana Marina che a Campo nell'Elba oltre al fatto di una maggior tempistica dovuta al fatto che Marciana Marina deve entrare nella gestione associata per le funzioni sociali già attiva per Campo – Marciana. Comunque è intenzione anche delle amministrazioni del versante occidentale arrivare all'assunzione di un assistente sociale nell'anno 2023.

Zini conferma che per l’anno 2022 per far si che la convenzione sia operativa teniamo conto dell’impegno di assunzione di una unità da parte del Comune di Portoferraio che sicuramente avverrà entro il 2022 e del rimborso all’azienda di n. 2 assistenti sociali. Nel 2023, sulla base della manifestazioni di intenti esternate nella seduta odierna, potremmo avere altre n. 2 assunzioni: uno per la parte occidentale e uno per la parte orientale oltre ad un'altra di Portoferraio.

La nuova convenzione tra l’altro precisa che il budget necessario allo svolgimento della delega sarà determinato annualmente sulla base delle esigenze finanziarie.  

Il Dr. Bellomo,  Direttore Staff Aziendale e rappresentante dell'Azienda alla Conferenza Integrata, fa un breve riassunto di quanto detto a conferma della possibilità, quindi, di andare all'approvazione della convenzione, considerata la disponibilità dei comuni di assumere gli assistenti sociali arrivando in pratica entro il 2023 a + 4 unità di cui due il comune di Portoferraio , 1 versante occidentale e 1 versante orientale. Per il 2022 previsto n. 1 assistente sociale oltre al rimborso di n. 2 assistenti sociali all’azienda.


Il Sindaco Zini aggiunge che, per quanto dichiarato dal vicesindaco di Rio, potrebbero essere già assunte due assistenti sociali entro la fine del 2022.

Prima di passare alla votazione si precisa che il secondo punto all'odg “Missione 5 PNRR: Coesione e Inclusione – comunicazioni” è stato portato al tavolo dell'Ufficio di Piano dove è stato previsto di incontrarsi almeno una volta al mese al fine di elaborare una progettualità condivisa elaborata sulle necessità di ciascun territoiro

Passiamo quindi all’approvazione delle schema di convenzione così come inviato dalla segreteria della Conferenza, unitamente agli allegati, tenendo presente tutte le osservazioni e manifestazioni di intenti espresse nella seduta odierna.

VOTAZIONE: 

Porto Azzurro – favorevole

Marciana Marina – favorevole

Portoferraio – favorevole

Rio – Favorevole 

Azienda Usl – favorevole

ASSENTI: Campo nell'Elba; Capoliveri e Marciana

Pertanto, 
La Conferenza Zonale Integrata
Vista la L.R.T. n. 40/2005 e ss.mm.ii. “Disciplina del Servizio Sanitario Nazionale;

Vista la L.R.T. n. 41/2005 e ss.mm.ii. “Sistema Integrato di Interventi e servizi per la tutela dei diritti di cittadinanza sociale”;

Vista la Convenzione allegata alla presente delibera relativa all'esercizio:
a)  delle funzioni di integrazione socio-sanitaria ai sensi dell’art 70 bis della l.r.
40/2005;
b)  dell'esercizio associato della funzione fondamentale concernente la progettazione e gestione del sistema locale dei servizi sociali ed erogazione delle relative prestazioni ai cittadini, come definita dall’art. 11, comma1 e comma 2 e 36bis, comma 1 della L.R. 41/2005. 
Visti gli allegati alla convenzione di cui sopra rappresentanti da:

· cronoprogramma;

· piano di attività;

· scheda risorse umane;

· scheda ricognizione risorse finanziarie

Tenuto conto delle risultanze della votazione come sopra riportato:

Presenti:  4: Azienda USL – Portoferraio – Rio – Marciana Marina e Porto Azzurro

Voti Favorevoli: 4 (Portoferraio,  Porto Azzurro, Rio, Marciana Marina e Azienda USL Toscana Nord Ovest)
Voto contrari: Nessuno

DELIBERA
· l'approvazione della convenzione per l'esercizio delle funzioni di integrazione socio-sanitaria e funzioni socio-assistenziale e dei relativi allegati.
Il Presidente Conf. Zonale Integrata




Il Direttore dello Staff 

   Sindaco di Portoferraio





  Azienda USL Toscana N/O

      F.to Angelo Zini






     F.to Dr. Francesco BELLOMO

    Il segretario verbalizzante

   F.to Dr.ssa Maria Canovaro
