CAPITOLATO TECNICO

STAZIONE APPALTANTE

Comune di Porto Azzurro – Lungomare Paride ADAMI, già Banchina IV Novembre, 19 -Telefono: +39 0565 921634 

E-mail:  PEC: servizidemografici@pec.comune.portoazzurro.li.it
Sito Internet: www.comune.portoazzurro.li.it
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile del procedimento ai sensi dell’art. 31, del D.Lgs 18 Aprile 2016, n. 50, è il Responsabile dell’Area Amministrativa Dr. Ciro SATTO
OGGETTO DEL SERVIZIO
Affidamento del servizio di “trasporto degli anziani da e per il Centro Sociale Blu Argento”, da effettuarsi nei confronti di persone residenti nel territorio comunale, anziane e/o disabili, prive o carenti di autonomia.
ELENCO DELLE LAVORAZIONI COMPRESE NELL’AFFIDAMENTO.

Il presente disciplinare contiene norme e disposizioni per la gestione del servizio di trasporto sociale dei cittadini residenti nel Comune di Porto Azzurro, per cui il PAP redatto dall’UVM competente (LRT.66/2008 e successive modifiche ed integrazioni) abbia stabilito la frequenza presso il Centro Diurno “Blu Argento” con sede a Portoferraio.
Prestazioni, orario e percorso oggetto del servizio 

Il servizio comprende l’organizzazione del trasporto sociale con mezzo idoneo per l’espletamento del servizio, in regola dal punto di vista assicurativo e omologato per il trasporto dell’utenza di cui alla procedura di affidamento per l’anno 2023. Il trasporto dovrà essere espletato secondo gli accessi previsti per ciascun utente presso il centro Diurno “Blu Argento”, compresi nei giorni dal lunedì al venerdì. Gli utenti devono essere prelevati presso il proprio domicilio dalle ore 08.30 e accompagnati al Centro Diurno. L’orario di rientro è previsto dalle ore 16.30, con prelievo dei medesimi presso il centro diurno “Blu Argento”. La “Confraternita” sarà responsabile della sicurezza e dell’incolumità del proprio personale nonché degli utenti trasportati, esonerando da ogni responsabilità in proposito l’Amministrazione Comunale e il personale dovrà tenere un comportamento corretto ed irreprensibile con gli anziani. L’Amministrazione Comunale si riserva il diritto, in qualsiasi momento e senza preventiva informazione, di effettuare controlli, ispezioni e indagini conoscitive volte a verificare il rispetto da parte della Confraternita dell’impegno assunto. Il percorso che sarà corrisposto dal committente prevede un itinerario di massima dal Comune di Porto Azzurro, sede della Confraternita e degli assistiti, al Comune di Portoferraio (andata e ritorno due volte al giorno), con eventuale tappa intermedia nel Comune di Capoliveri, per il prelievo degli utenti presso il proprio domicilio per un totale indicativo presunto di Km. 56. Solo nel caso della presenza di utenti residenti nella frazione di “Reale” il committente corrisponderà il costo totale dell’itinerario da Porto Azzurro - Portoferraio per un totale indicativo presunto di Km 60. In caso di assenza di utenti frequentanti il centro diurno “Blu Argento”, il committente non sarà tenuto al pagamento di alcun corrispettivo per il servizio in oggetto. 
IMPORTO DEL SERVIZIO 
L’importo totale del servizio di cui al precedente punto, ammonta ad € 8.100,00 (esenti I.V.A. ai sensi dell’art. 10 D.P.R. 633/72) per un percorso di circa 56 o 60 chilometri circa presunti giornalieri.

L’importo è omnicomprensivo di qualunque costo di impresa che la “Confraternita” si assume e tiene conto delle modalità di manutenzione ordinaria e straordinaria dei mezzi, attrezzature e beni conformi alle esigenze del servizio, in regola con i requisiti di sicurezza previsti dalle norme vigenti (D. Lgs. 19.09.1994, n. 626), dei costi di assicurazione dei mezzi nonché delle spese del carburante. Gli ausili protesici (carrozzelle, deambulatori, etc.) necessari per l’espletamento del servizio sono a carico esclusivo della Confraternita.

MODALITA’ DI AFFIDAMENTO
Il presente servizio viene affidato ai dell’art. 50 del D.Lgs. n. 36 del 31/03/2023. Il Punto Ordinante procederà ad acquisire d’ufficio il Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC), se previsto per le O.N.L.U.S.
LUOGO DI SVOLGIMENTO.

Gli interventi di cui al presente Capitolato, come sopra descritti, dovranno essere svolti a favore degli utenti anziani o disabili che usufruiscono del servizio in parola, residenti nel territorio di Porto Azzurro.

INDICAZIONE CIG E TRACCIABILITA' FLUSSI FINANZIARI 

Per consentire gli adempimenti previsti dalla L.136/2010 così come modificata e integrata dal Decreto Legge 12 novembre 2010 n. 187, si comunica che il CIG del lotto unico è: .
In particolare, si rammenta che il fornitore aggiudicatario assume gli obblighi di tracciabilità di cui alla predetta normativa, pena la nullità assoluta del contratto. La scrivente amministrazione si riserva la facoltà di attuare eventuali verifiche sui contratti sottoscritti tra le parti. 
PAGAMENTO

Il pagamento delle spettanze alla Confraternita avverrà entro 30 (trenta) giorni dalla data di ricezione di regolare fattura al protocollo del Comune.
Pertanto, i prezzi praticati s'intendono offerti dalla Confraternita affidataria in base a calcoli di sua propria convenienza, a suo rischio e sono quindi invariabili ed indipendenti da qualsiasi eventualità.

La Confraternita affidataria non avrà, quindi diritto ad alcun sovrapprezzo, di qualsiasi natura e per qualsiasi causa o per sfavorevoli circostanze dopo l'aggiudicazione.

OSSERVANZA DI LEGGI, DECRETI E REGOLAMENTI

L'appalto è soggetto all'esatta osservanza di tutte le condizioni stabilite nel D.Lgs 18 Aprile 2016, n. 50, oltre che all’osservanza di tutte le norme, decreti e regolamenti vigenti che abbiano applicabilità alla fornitura in oggetto.
La Confraternita assuntrice ha l’obbligo di osservare ogni altra norma di legge, decreti e regolamenti vigenti che abbiano applicabilità alla fornitura del servizio di che trattasi.

CONTROVERSIE
Per eventuali controversie che dovessero nascere dall’esecuzione del presente servizio appaltato è riconosciuta la competenza del foro di Livorno.
              Il Responsabile del Servizio

           Dr. Ciro SATTO
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