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Comune di  PORTO AZZURRO
Ufficio Tecnico - Lavori Pubblici e Tutela del Territorio
57036 Porto Azzurro  (LI) - Lungomare Paride Adami già Banchina IV Novembre, n. 19
Tel (0565) 921625-921647 Fax (0565)921635  / e-mail : lavoripubblici2@comuneportoazzurro.li.it
sito web: www.comuneportoazzurro.li.it
Prot. ___
Spett.le 
Studio 
P.IVA: 
RICHIESTA DI PREVENTIVO PER L’AFFIDAMENTO DELL’INCARICO PROFESSIONALE PER I SERVIZI DI PROGETTAZIONE DI FATTIBILITÀ TECNICO-ECONOMICA ED ESECUTIVA, DIREZIONE LAVORI E CONTABILITA', CSP/CSE, REDAZIONE CERTIFICATO DI REGOLARE ESECUZIONE RELATIVI ALLA REALIZZAZIONE DI UN IMMOBILE DA ADIBIRE A YACHTING CLUB DELLA MARINA DI PORTO AZZURRO.
CUP: E85B23000280004              CIG: A009399DFA

 IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale intende realizzare un immobile da adibire a Yachting Club della Marina di Porto Azzurro;
CHE a tal proposito, trattandosi di prestazioni specialistiche, si rende necessario provvedere ad affidare tale incarico a professionista esterno abilitato, il quale provveda allo svolgimento dei servizi di architettura relativamente alla redazione del Progetto di Fattibilità Tecnico-economica e del progetto Esecutivo (ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 36/2023), nonché degli incarichi di Direzione Lavori e Contabilita', Csp/Cse, Redazione Certificato di Regolare Esecuzione;
RICHIAMATA la Determina a contrarre n. -- del --.--.2023, con la quale sono state definite le modalità di affidamento dei servizi come sopra descritti, da svolgersi tramite affidamento diretto sul portale telematico della Regione Toscana S.T.A.R.T, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b), del D.Lgs. n. 36/23 e nel contempo sono stati approvati gli atti di gara;
Dovendo individuare l’operatore economico specializzato nel settore, con la presente si richiede la presentazione di un’offerta per i servizi di progettazione di fattibilità tecnico-economica e progettazione esecutiva, direzione lavori e contabilita', CSP/CSE, redazione certificato di regolare esecuzione, relativamente alla realizzazione di un immobile da adibire a Yachting Club della Marina di Porto Azzurro, come da caratteristiche indicate nel Capitolato Prestazionale allegato.
Si specifica che il Comune di Porto Azzurro (LI), procede all’affidamento diretto delle prestazioni in argomento ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b), del D.Lgs. n. 36/23.
L’eventuale affidamento avverrà in ragione del criterio minor prezzo.
*****
Stazione appaltante: COMUNE DI PORTO AZZURRO – Area Tecnica LL.PP. / Tutela del Territorio / Gestione Demanio, Lungomare Paride Adami, 19 - 57036 Porto Azzurro  (LI) – Tel. 0565.921625  - lavoripubblici2@comuneportoazzurro.li.it
Responsabile del Procedimento: Dr. Maurizio Papi;
Oggetto dell’appalto
I servizi oggetto di eventuale incarico da affidare consistono in:
· Elaborazione del progetto di fattibilità tecnico-economica e del progetto esecutivo, da redigere in conformità e secondo le disposizioni definite dall’art. 41 del D.Lgs. n. 36/2023;
· Elaborazione di una relazione descrittiva del progetto, che, muovendo dall’analisi dei fabbisogni, illustri la logica dell’intervento, ovvero l’insieme di obiettivi generali e specifici, risultati attesi e attività che, a diversi livelli, rappresentano la ragion d’essere del progetto e ne riassumono la strategia operativa.
· Direzione dei Lavori, Contabilità e Collaudo Finale;
· Coordinamento della sicurezza in fase di Progettazione ed Esecuzione;
I servizi che dovranno essere svolti attengono ai lavori di realizzazione di un immobile;
Natura dei lavori
Categoria prevalente: riconducibili alla categoria “OG 1: Edifici Civili e Industriali”, per un importo stimato dei lavori pari a € 300.000,00.
Caratteristiche incarico
L’importo complessivo del corrispettivo da porre a base di gara per l’affidamento dell’incarico di cui al punto precedente ammonta ad € 65.000,00 oltre IVA, comprensivi di oneri previdenziali, quale importo del compenso posto a base di affidamento.
I criteri di calcolo dell’importo del corrispettivo da porre a base di gara sono basati sul decreto del Decreto Ministeriale 17 giugno 2016.
Stante la necessità di dover provvedere secondo tempistiche prestabilite e necessarie, dettate dall’urgenza al ripristinare le condizioni di sicurezza: 
1. Progettazione di fattibilità tecnico-economica, progettazione esecutiva e coordinamento della sicurezza in fase di progettazione: n. 60 giorni naturali e consecutivi;
La durata dell’eventuale contratto è pari al tempo necessario per la redazione della progettazione fattibilità tecnico-economica ed esecutiva e le attività previste in fase di esecuzione, D.LL. Contabilità e Collaudo, stimati in complessivi n. 100 giorni.
Trasmissione preventivi
La ditta dovrà trasmettere al Comune di Porto Azzurro, entro e non oltre le ore ------ del ------------, mediante il portale telematico Start della Regione Toscana raggiungibile al seguente indirizzo Internet https://start.toscana.it.
DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA A CORREDO DELL’OFFERTA
Per partecipare alla presente procedura, l’operatore economico dovrà inserire nel sistema telematico, nello spazio relativo alla gara di cui trattasi, entro e non oltre il termine suindicato la seguente documentazione:
· DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA A CORREDO DELL’OFFERTA
A - La Domanda di partecipazione generata in automatico dal sistema telematico recante la forma di partecipazione, i dati generali dell’operatore economico e le dichiarazioni necessarie per la partecipazione, non contenute nel Documento di Gara Unico Europeo (DGUE). 
A tal fine il concorrente, dopo essersi identificato sul sistema dovrà: 
· Accedere allo spazio dedicato alla gara sul sistema telematico
· Definire la forma di partecipazione (passo 1 della procedura di presentazione offerta) e eventualmente aggiornare le informazioni presenti nell’Indirizzario fornitori cliccando su “Modifica”;
· Generare il documento “domanda di partecipazione” accedendo alla Gestione della documentazione amministrativa del passo 2 della procedura di presentazione offerta.
· Scaricare sul proprio pc il documento “domanda di partecipazione” generato dal sistema;
· Firmare digitalmente il documento “domanda di partecipazione” generato dal sistema. Il documento deve essere firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente che rende le dichiarazioni ivi contenute.
· Inserire nel sistema il documento “domanda di partecipazione” firmato digitalmente nell’apposito spazio previsto.
L’operatore economico deve indicare i dati anagrafici e di residenza di tutti i soggetti che ricoprono o i soggetti cessati che abbiano ricoperto nell’anno antecedente la data di invio della presente lettera di invito le cariche di cui all’art. 94 del D.Lgs. 36/2023, in particolare:
· in caso di impresa individuale: titolare e direttore tecnico,
· in caso di società in nome collettivo: soci e direttore tecnico,
· in caso di società in accomandita semplice: soci accomandatari e direttore tecnico,
· in caso di altro tipo di società o consorzio: membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, ivi compresi institori e procuratori generali, i membri degli organi con poteri di direzione o di vigilanza o dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo, direttore tecnico, socio unico persona fisica o socio di maggioranza, in caso di società con meno di quattro soci. Si precisa che, in caso di due soli soci, i quali siano in possesso ciascuno del 50% della partecipazione azionaria, devono essere indicati entrambi.
Si invitano gli operatori economici a verificare la completezza e l’esattezza delle informazioni contenute nel pdf “domanda di partecipazione” generato automaticamente dal Sistema. Per modificare o completare le informazioni mancanti è necessario utilizzare la funzione “Modifica” presente al passo 1 della procedura di presentazione dell’offerta.
L’inserimento e la modifica dei dati anagrafici e di residenza di tutti i soggetti di cui all’art. 94 del D.Lgs. 36/2023, qualora non presenti nella domanda di partecipazione, deve essere effettuata utilizzando la funzione “Modifica anagrafica” presente nella homepage.
Modello 1 – DGUE - DOCUMENTO DI GARA UNICO EUROPEO
(Dichiarazione ai sensi del DPR 445/2000) di cui al punto 2 - Le dichiarazioni sull’assenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 94 D.Lgs. 36/2023, sul possesso dei criteri di selezione di cui all’art. 100 del D.Lgs. 36/2023 previsti nella presente lettera di invito, dovranno essere rese dall’operatore economico concorrente, ai sensi del D.P.R. 445/2000, attraverso il DGUE, disponibile nella documentazione di gara, approvato in allegato alla Circolare del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 3 del 18 luglio 2016 “Linee guida per la compilazione del modello di formulario di Documento di gara unico europeo (DGUE) approvato dal Regolamento di esecuzione (UE) 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016. (16A05530)” - Gazzetta Ufficiale - Serie Generale n. 174 del 27-7-2016. Dovrà essere firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante dell’operatore economico.
Si evidenzia che il concorrente o altro soggetto tenuto alla presentazione del DGUE, o di qualsiasi altra dichiarazione, è responsabile di tutte le dichiarazioni rese ai sensi del D.P.R. 445/2000, pertanto ogni eventuale errore nel contenuto delle dichiarazioni ricade sulla sua responsabilità. L’Amministrazione assume il contenuto delle dichiarazioni così come rese nel DGUE e sulla base di questa verifica la conformità di tutta la documentazione richiesta per la partecipazione alla gara. 
L’Amministrazione, nella successiva fase di controllo, verificherà la veridicità del contenuto di tali dichiarazioni.
· E - il Capitolato Prestazionale e, disponibile nella documentazione della presente procedura con il nome “Capitolato professionale”, che dovrà essere firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante dell’operatore economico;
· F - Ricevuta del versamento del contributo ANAC NON DOVUTO;
· G – Dichiarazione ai sensi del DPR 445/2000 – Impegno a prestare la propria attività professionale secondo le tempistiche di attuazione degli interventi e delle progettazioni di cui agli artt. 8, 9, 10 del DPCM 34/2021
· I - in caso di partecipazione di RTI o consorzi ordinari di concorrenti già costituiti deve essere, inoltre, inserita copia autentica, rilasciata dal notaio, dell’atto di costituzione di RTI/consorzio ordinario di concorrenti, redatto nella forma minima della scrittura privata autenticata.
Resta ferma la facoltà, ai sensi dell’art. 71 D.P.R. 445/2000, di verificare la veridicità e la autenticità delle dichiarazioni sostitutive di cui agli artt.46 e 47 D.P.R.445/2000.
Il sottoscrittore, nell’ipotesi di falsità in atti o dichiarazioni mendaci, è sottoposto alle sanzioni penali previste dall’art.76 D.P.R.445/2000.
OFFERTA ECONOMICA. 
L’offerta economica dovrà essere formulata mediante ribasso sul prezzo posto a base di gara espressi con indicazione di n. 3 (tre) cifre decimali.
ATTENZIONE:
Il sistema produrrà in automatico anche il modulo di “OFFERTA ECONOMICA” e pertanto l’operatore economico dovrà ulteriormente:
· Accedere allo spazio dedicato alla gara sul sistema telematico;
· Compilate il form on line;
· Scaricare sul proprio pc il documento “offerta economica” generato dal sistema;
· Firmare digitalmente il documento “offerta economica” generato dal sistema, senza apporre ulteriori modifiche, da parte del titolare o legale rappresentante o procuratore dell’operatore economico;
· Inserire nel sistema il documento “offerta economica” firmato digitalmente nell’apposito spazio previsto;
· Il form on line prevede l’inserimento della percentuale di ribasso offerta.
Nell'offerta economica l'operatore deve indicare i propri costi della manodopera e gli oneri aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro ai sensi dell’art. 108, comma 9 del D. Lgs. 36/2023.
Nel caso di offerta presentata da un Raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti, l’offerta economica deve essere sottoscritta con firma digitale da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti.
Nel caso di Raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti, per i quali sussiste comunque l’obbligo di produrre l’atto costitutivo, l’offerta economica può essere sottoscritta con firma digitale dal solo soggetto indicato quale mandatario.
Nel caso di offerta presentata da un raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti, l’offerta economica deve contenere l'impegno che, nel caso di aggiudicazione della gara, le stesse imprese conferiranno, con unico atto, mandato collettivo speciale con rappresentanza ad una di esse, designata quale mandataria.
In caso di raggruppamento, consorzio ordinario di concorrenti di tipo orizzontale, l’offerta presentata determina la loro responsabilità solidale nei confronti dell’Amministrazione nonché nei confronti degli eventuali subappaltatori e fornitori.
In caso di raggruppamento, consorzio ordinario di concorrenti di tipo verticale, la responsabilità è limitata all’esecuzione delle prestazioni di rispettiva competenza, ferma restando la responsabilità solidale della mandataria.
Ai sensi dell’art. 18 del D.Lgs. 36/2023 l’offerta dell’aggiudicatario è irrevocabile fino al termine stabilito per la stipula del contratto.
MODALITA’ DI APERTURA DELL’OFFERTA
Il giorno ------------, a partire dalle ore ------, tramite il sistema telematico START e con le modalità da questo previste, si procederà all’apertura delle relative offerte.
La Stazione Appaltante si riserva la facoltà insindacabile di non dar luogo alla presente procedura o di prorogarne la data, senza che gli operatori economici partecipanti possano accampare alcuna pretesa valida. Mentre l’offerente resta impegnato per effetto della presentazione stessa dell’offerta, la Stazione Appaltante non assumerà verso di questi alcun obbligo se non quando, a norma di legge, tutti gli atti inerenti alla gara in questione e ad essa necessari e dipendenti avranno piena efficacia giuridica.
La stazione Appaltante si riserva di procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta, purché valida.
CONCLUSIONE DELL’AGGIUDICAZIONE E FORMALIZZAZIONE DEL CONTRATTO DI APPALTO
L’aggiudicazione dichiarata in sede di gara è condizionata e provvisoria e diviene definitiva soltanto alla esecutività del provvedimento di approvazione delle operazioni di gara da adottarsi da parte del Responsabile competente. 
Stante l’urgenza, a dar corso al servizio l’Amministrazione Comunale si riserva di chiedere, allorquando sarà intervenuto l’affidamento ed in attesa della stipula contrattuale, l’attivazione del servizio sotto riserva di legge; in tal caso la ditta si impegna a rispettare tutte le norme previste dal disciplinare d’incarico professionale. 
I rapporti tra l’Amministrazione Comunale e il soggetto affidatario saranno regolati da apposito contratto.
Il contratto sarà stipulato successivamente all’aggiudicazione definitiva e all’esecutività della relativa determinazione di affidamento, tramite scrittura privata da registrare in caso d’uso.
Ai fini della sottoscrizione contrattuale l’aggiudicatario dovrà presentare 
1. Polizze assicurative e cauzioni richieste 
La sottoscrizione del Disciplinare di Incarico è subordinata alla presentazione da parte dell’aggiudicatario di una polizza assicurativa per la responsabilità civile professionale per i rischi derivanti dallo svolgimento delle attività di competenza.
2. Stipula del Disciplinare d’Incarico 
Ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto dall’art. 17 del D.Lgs. n. 36/2023 e dell’art. 192, comma 1, lettera b), del D.Lgs. n. 267/2000, si precisa che la forma prescelta per la stipula del disciplinare d’incarico, è mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere anche tramite posta elettronica certificata o strumenti analoghi negli Stati membri (oppure) mediante scrittura privata.
3. Modalità di pagamento
Si precisa che l’affidamento della prestazione è finanziato con fondi propri dell’Ente mediante contrazione di mutuo con la Cassa depositi e prestiti.
Il Comune provvederà al pagamento delle prestazioni dietro presentazione di regolare fattura, da emettersi successivamente alla regolare esecuzione della prestazione richiesta, entro 30 giorni dalla data di ricevimento della fattura stessa, per il 45% all’approvazione del progetto ed il restante 55% al collaudo delle opere. 
DOCUMENTAZIONE DI GARA
Documentazione Gara:
· RICHIESTA PREVENTIVO / LETTERA DI INVITO;
· MODELLO 1 – DGUE;
· MODELLO 2 – DICHIARAZIONE;
· CAPITOLATO PRESTAZIONALE; 
· SCHEMA DISCIPLINARE DI INCARICO.
· PATTO DI INTEGRITA’;
· TRACCIABILITA FLUSSI FINANZIARI
INFORMATIVA PRIVACY
In riferimento alla normativa vigente in materia di protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali di cui al Regolamento UE 2016/679 si informa che: 
a) i dati richiesti saranno raccolti e trattati per le finalità inerenti alla procedura in oggetto; 
b) il conferimento dei dati richiesti ha natura obbligatoria in quanto indispensabile a porre in essere le verifiche e gli atti necessari per l'espletamento della procedura e l’affidamento dell’incarico; un eventuale rifiuto a produrre le dichiarazioni e le documentazioni richieste comporterà l'esclusione dalla procedura; 
c) i dati raccolti potranno essere oggetto di comunicazione o diffusione: 
· al personale dipendente dell’ente coinvolto nel procedimento amministrativo di gara; 
· a tutti i soggetti aventi titolo, ai sensi della legge 7 agosto 1990 n. 241 e successive modifiche ed integrazioni;
d) il trattamento dei dati avverrà mediante strumenti, anche informatici, idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza; 
e) i diritti dell'interessato sono quelli di cui al Regolamento UE 2016/679, al quale si fa espresso rinvio; 
f) titolare del trattamento è il COMUNE DI PORTO AZZURRO – Area Tecnica LL.PP./ Tutela del Territorio/Gestione Demanio, Lungomare Paride Adami, 19 - 57036 Porto Azzurro  (LI) – tel. 0565.921626 -  lavoripubblici2@comuneportoazzurro.li.it - PEC: lavoripubblici@pec.comuneportoazzurro.li.it; 
g) il Responsabile della protezione dei dati è il Responsabile del Procedimento  è il Dr. Maurizio Papi.
AVVERTENZE
Si precisa inoltre quanto segue:
· La Stazione Appaltante si riserva la facoltà insindacabile di non dar luogo alla apertura delle buste, o di prorogarne la data, dandone comunicazione agli operatori economici, senza che gli stessi possano sollevare obiezioni o accampare al riguardo pretesa alcuna.
· La Stazione Appaltante si riserva la facoltà di non procedere ad alcun affidamento o di procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta purché valida.
CHIARIMENTI INFORMAZIONI
Informazioni complementari
· La presentazione dei preventivi non vincola l’Amministrazione appaltante all’aggiudicazione della procedura, né è costitutiva dei diritti dei concorrenti all’espletamento della procedura di aggiudicazione che l’amministrazione appaltante si riserva di sospendere o annullare in qualsiasi momento, in base a valutazioni di propria esclusiva convenienza, ad esempio qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto. Agli offerenti, in caso di sospensione o annullamento delle procedure non spetterà alcun risarcimento o indennizzo.
· Il RUP si riserva la facoltà insindacabile di non far luogo alla procedura stessa o di prorogarne la data, dandone comunque comunicazione ai concorrenti per PEC.
· L’Ente può decidere di non procedere all’aggiudicazione in caso di fallimento o di risoluzione del contratto per grave inadempimento dell’originario appaltatore, si applica l’art. 124 del D.Lgs. n. 36/2023.
· È a totale ed esclusivo rischio dell’operatore economico partecipante la non corretta iscrizione al portale telematico Start della Regione Toscana, dovuta, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, a malfunzionamenti degli strumenti telematici utilizzati, difficoltà di connessione e trasmissione, lentezza dei collegamenti o qualsiasi altro motivo. In ogni caso, l’operatore economico esonera il Comune di Porto Azzurro da qualsiasi responsabilità per malfunzionamento di qualsiasi natura, mancato funzionamento o interruzioni di funzionamento del portale telematico  
· Con la presentazione del preventivo, il professionista/la ditta implicitamente accetta senza riserve o eccezioni le norme e le condizioni contenute nella presente richiesta.
· Per le controversie derivanti dall’esecuzione del contratto è esclusa la competenza arbitrale.
· Per supporto nell'utilizzo della piattaforma degli acquisti online potete chiamare il seguente numero telefonico 055.6560174 e/o scrivere all’indirizzo mail Start.OE@PA.i-faber.com
· Per eventuali informazioni di carattere tecnico/amministrativo è possibile contattare l’ufficio tecnico: (tel.0565/921626) e-mail: lavoripubblici2@comuneportoazzurro.li.it - PEC: lavoripubblici@pec.comuneportoazzurro.li.it
· Si precisa che il Responsabile del Procedimento è il Dr. Maurizio Papi
Porto Azzurro lì 07.08.2023
Il Responsabile Unico del Procedimento
Dr. Maurizio Papi
Sottoscritto digitalmente dal Responsabile
· Allegati: 
· MODELLO 1 – DGUE;
· MODELLO 2 – DICHIARAZIONE;
· CAPITOLATO PRESTAZIONALE; 
· SCHEMA DISCIPLINARE DI INCARICO.
· PATTO DI INTEGRITA’;
· TRACCIABILITA FLUSSI FINANZIARI.
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